



作者:曉月

來美第一年秋天，家里的葡萄熟了，園里園外接滿了晶瑩豐滿的葡萄，拿着小挎藍，採摘了園內的葡萄之後開始巡視園外的葡萄。嘍，原來，自家的葡萄架已經瘋長到柵欄外面，竟然有一多半的豐收成果挂在那里。於是，左右觀望，勘察地情，園子外面是一大片草坪，雖然旁邊住着鄰居，可地情顯示，沒有明顯的標誌那一片草坪已有歸屬。外面的那些成熟了的葡萄也沒有路人碰它一絲一毫，安然地挂在那里。於是乎又挎着空籃子穩穩當當地來到園外採摘起來。第一籃、第二籃，越摘越起勁，沒想到這外邊有这么多成熟了的果實！

小伙子弗雷德被一名叫瑪莎的女孩吸引了。他約她出去看電影，她同意了，他們度過了快樂時光。幾天後，他又邀請她吃晚餐，同樣非常愉快。於是他們開始定期約會，兩人都不想再赴別人之約了。

有天晚上，他們開車回家，一個念頭忽然掠過瑪莎的腦海，她大聲說：“弗雷德，你知道嗎？我們已經約會6個月了？”接下來，車內一片沉寂。

對瑪莎來說，這是一種使人窒息的安靜。

她想：“我剛說的話是不是讓他煩了？他會不會認為我在暗示他承擔某種責任和義務，而他並不想被這種關係束縛？”

而弗雷德在想：“哦，6個月了。”

瑪莎想：“可是，唉，我也搞不清自己是不是真想要一種關係，其實我更想擁有自己的空間，所以我想考慮一下，我們是否要繼續發展下去，結婚、生子、相守一生？還是只維持現在的親密程度？”

而弗雷德想：“這麼說，我們第一次約會是在2月，嗯，想起來了，那時我剛從經銷商那里購買了這輛車，哦，對了，我得看一下里程表，哇！又出故障了。”

瑪莎想：“他好像生氣了，我從他臉上看出來了。我這樣瞎猜也許不對，沒準兒他希望我們的關係儘快陞級呢，是的，我敢打賭，只是他不想表白自己的感情，因為他害怕被拒絕。”

而弗雷德想：“不行，我必須讓他們檢查一下行車電腦，不管那些弱智的傢伙們說什麼，我都不再輕信了。這回他們最好不要把責任歸咎於壞天氣。什么是壞天氣？這個垃圾車，而我卻付給低能的經銷商600美元，一群騙子！”

瑪莎想：“哦，他真的生氣了。我是情不自禁說出來的，我可沒想得太複雜，可是他看起來心煩意亂。”

弗雷德想：“他們說只有90天的保修期，可惡！”

瑪莎想：“也許我太理想化了，幻想有個騎士騎着一匹白馬來到我身邊，而這個可愛的人就近在咫尺，可他卻因為我說的話及小女生的浪漫情感困惑不語。”

弗雷德想：“保修期？他們肯定要看保修單？我會拿出那張保修單，然後貼到他們的……”

“弗雷德！”瑪莎終於忍不住了。

“怎麼？”弗雷德嚇了



這就是男人和女人的不同。
趙海平 編譯

遠東紀念公園

FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD
8592 Darrow Rd., Twinsburg OH 44087
Located inside Crown Hill Cemetery Park
Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114

我們提供各項服務，大小壽地，各式墓碑，普通式和豪華式，如果需要詳細資料，請打電話：EDDIE NI:330-352-7788

穴位從\$750起，開幕期間有各種優惠，請勿錯過良機！如果顧客購買遠東花園墳地，將為顧客提供系列服務。



身澤風
添後水
福人福
增壽又
可既定
為可一
自陰處

一生祇有一個等

漂泊的浪 起起伏伏翻愛恨
冷言的風 聲聲淒淒說哀愁
也會問自己 為什麼一生祇有一個等
等的是一份緣 等的是一個真
你會說愛就要愛一世
你可知恨也是恨一生
心裏是明明白白
萬裏垂楊綠無情



劉天擎 作于2006年7月3日



常書貞

在鄉人們的眼里，鄉誼比金子還貴重。

鄉誼，詞典上的解釋是“同鄉的情分”。鄉人們不摳這些字眼，他們只用實打實的行動表達鄉誼，用一顆真誠火熱的心去溫暖鄉誼，使鄉誼成為嚴冬炭火盆里的一塊烤紅薯，熱騰騰，香噴噴，甜滋滋。比方說，要是誰家不慎失了火，可街的嬸子大娘大嫂們，便會送來下鍋的米麵和緊着穿的衣裳、鞋襪，抱來從自家炕上抽出的枕頭、被褥，還從心窩子里掏出一筐筐的安慰話，足夠你回想一輩子的。自然，遇到這種塌房子露天的大事，各家的老少爺們豈能袖手旁觀，他們不用招呼，便會在街頭自動聚齊，由一個輩分大的爺們帶領，晝夜不停地把房子補好。並且是飯不進口，水不沾唇，甚至連一句感激的話都不肯收下！

誰讓我們是鄉親呢？當然，一個村住着，長年累月總不能老是湛晴的天兒，吵吵嚷嚷的事兒總不會沒有。

吵架或是爲了一句不入耳的閒話，或是爲了一尾穀穗；斗嘴或是爲了豬崽拱了村頭地里的莊稼，或是鷄啄了地頭上的青菜，但總是限于那

些鷄毛蒜皮的小事。就算是剛纔和你吵得拍屁股，踩腳紅脖子漲臉，嘴上的辣乎勁兒還沒褪乾淨，走到村頭髮現你的孩子跌進水塘里，他也會毫不猶豫地跳進去，把孩子撈上來，替孩子擦干衣裳，再掏出幾張零碎毛票，給孩子買串糖葫蘆壓驚。當你聽說了忙去賠吵嘴的不是時，他肯定會說，等有了空兒，再吵！說完，扭過頭捂住嘴，噗嗤一聲先笑了。

正因爲有了這些淳樸的鄉親，自己才會在長久離家或者遇到困難時，不由自主地想起他們：那些額頭上爬滿皺紋的大爺大叔叔們，那些憨憨的大哥小弟們，那些見你就笑、見你就問的嬌嬌的大娘們，還有那些平日沒大沒小總愛開上幾句玩笑的大嫂們，他們是自己失魂無助時的主心骨，是自己口渴時的一瓢水，是自己乏累時的一鋪炕！你從外地回家後總是打聽，誰家的閨女快出嫁了，立馬讓家人去請來吃頓“離娘飯”；誰家的兒子要娶親了，掏出十元八元的，湊個份子。不單單是爲了喝杯喜酒，而是爲了稠得攬不動，黏得扯不開，就連牛蹄子也踩不爛的鄉誼。

鄉人們每時每刻，都在用自己的行動編織着寬厚的鄉誼，溫暖的鄉誼。得到了鄉誼，心扣鉦兒上就沒有打不開的愁鎖，臉兒上只會收獲自由自在的歡喜。酒一樣醇香，蜜一般甘甜的鄉誼喲，你像一條紅絲線，永遠牽系着天涯游子的故鄉情。（作者常書貞，中國河北省元氏縣人事勞動和社會保障局）



中相逢，一種奇妙的感受充斥着我的心，小生命開始讓我“玩物喪志”，想掙扎卻又那麼願意沉溺其中。這時候，家又是一種力量，一種用幸福來綁住你的力量。

家的概念在不停地變換着，生命在這種變換中匆匆地走着。衆多的概念中，家有時也意味着一種悲傷。比如當年父親的辭世，便讓我知道，世界對你的傷害加在一起有時也不如家中的變故給你的大。而在家中，你也會感受到一種堅強，比如父親過世後，母親雖身子柔弱卻開始變得堅強，她帶着我們哥倆，一步一步地從變故中走出，之後，家又重新“站立”了起來，又變得祥和，變得不再陰雲密布。家在這個過程中，又像是一種生命頑強的植物：野火燒不盡，春風吹又生。

生命起步雖久，前路卻還遙遠。家的概念還會變換，然而我已經知道，家是奔波得來得，而家也終究時奔彼得意義，只是這家有時是自己的，有時是羣衆衆生的。



作者：白岩松

伊利華報

ERIE CHINESE JOURNAL

編輯部

社長 / 主編: 浦瑛
總編輯: 劉元華
版面 / 網頁編輯: 程里賓
法律顧問: 黃唯

特約記者: 鮑仁君
撰稿人: 劉以棟 劉天擎
匹茲堡總編: 楊士釗
哥倫布責任編輯: 陳青杰